

## Další dar pestrého souboru bohemik od diplomata a literáta Jaroslava Olši

Jaroslav Olša Jr. je orientalista, autor literatury faktu, překladatel a zkušený diplomat, který v současnosti působí jako generální konzul ČR v Los Angeles. Vzděláním je historik, v minulosti byl známý rovněž jako autor sci-fi. Ze všech svých diplomatických postů v zahraničí (Zimbabwe, Jižní Korea, Filipíny) do Národní knihovny pravidelně zasílal místní bohemika, a nejímak je tomu během jeho současného působení v USA. Na západním pobřeží Spojených států amerických se podle něj zatím nikdo nezabýval sbíráním krajanských fondů a Jaroslav Olša se tohoto úkolu záslužně chopil.

Díky jeho úsilí tak fondy naší knihovny a dalších českých paměťových institucí obohatí cenná bohemika. V případě Národní knihovny ČR je to soubor česko-amerických sokolských publikací, které v některých případech nevlastní žádná jiná česká veřejná knihovna, či dokumenty krajanských spolků v USA. A také několik soudobých publikací autorů publikujících v USA, kteří mají české kořeny či dokonce občanství, ale bohemikální charakter těchto titulů není na první pohled patrný.

Některé z darovaných titulů:

Los Angeles 1950 :Sokol slet : gymnastic exhibition program : July 28, 29, 30  
[Los Angeles] :[American Sokol organization],[1950?]

Sokol slet-festival :Czechoslovak - Yugoslav of the Pacific Coast, August 6.-10. 1932  
[Los Angeles] :[American Sokol organization],[1932?]

American Sokol Los Angeles :1909-2009 : 100th anniversary celebration, September 27, 2009 /created by Lillian Roter  
Los Angeles :[American Sokol organization],2009

SCIO Sokol Oregon :slet 30.6. - 1.7.1956  
San Francisco :[American Sokol organization],[1956?]

Your hidden riches :unleashing the power of ritual to create a life of meaning and purpose /Janet Bray Attwood and Chris Attwood with Sylva Dvorak  
New York :Harmony Books,[2014]

Explore Aikido.Vol. 1,Aiki-Tai Jutsu unarmed techniques in Aikido /Michael Jacyna  
[Columbia, USA] :Inari press, [20--?]



*Jaroslav Olša Jr. s Petrou Geyer, starostkou Sokola v Los Angeles*